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fulnecký zpravodaj

Vážení občané, 
Zastupitelstvo města Fulneku po projed-
nání na svém 9.  mimořádném zasedání 
konaném dne 13. 2. 2012

schválilo
přípravu a  podání žádosti o  dotaci ••
z ROP NUTS II Moravskoslezsko, oblast 
podpory 3.2  – Subregionální centra, 
název projektu „Modernizace dětských 
hřišť ve Fulneku“, 
závazek města na zajištění profinan-••
cování nákladů investiční akce projektu 

„Modernizace dětských hřišť ve Ful-
neku“ s  celkovými předpokládanými 
náklady ve výši cca 3.400.000 Kč, 
závazek města splnit podmínku kofi-••
nancování projektu ve výši všech jeho 
nezpůsobilých výdajů a  způsobilých 
výdajů ve výši 15% stanovené spoluúčasti. 
Veškeré financování bude realizováno 
z  rozpočtu města Fulneku, závazek 
města zajistit udržitelnost projektu (za-
jistit úhradu provozních výdajů ze svých 
rozpočtových zdrojů), a  to minimálně 
po dobu jeho stanovené udržitelnosti,

podání žádosti o  dotaci na realizaci ••
projektu „Program prevence krimina-
lity  – Sportovní hřiště ve Fulneku“ do 
Programu prevence kriminality v roce 2012 
vyhlášeného Ministerstvem vnitra ČR s vy-
členěním vlastní spoluúčasti v minimální 
výši 10 % z celkových předpokládaných 
finančních nákladů na projekt

rozhodlo
z r u š i t  p l a t no s t  u s ne s en í  Z M F ••
č. 180/08/11 – 2.2 ze dne 8. 12. 2011, 
kterým bylo uloženo zabezpečit pří-
pravu podkladů pro přijetí investičního 
úvěru ve výši 20.000.000 Kč a kontoko-

Vážení spoluobčané,
zdravím Vás při čtení březnového vydání 
Fulneckého zpravodaje. Věděli jste, že v roce 
1994 koupila firma Microsoft římskou kato-
lickou církev a papež se stal šéfem oddělení 
náboženského softwaru? Četli jste studii 
Světové zdravotnické organizace, podle kte-
ré by se měla narodit poslední žena s blond 
vlasy okolo roku 2200 ve Finsku? Zaregistro-
vali jste zprávu o tom, že Rusko prodá tělo 
nabalzamovaného Lenina za 15 miliónů 
dolarů? Pak jste se pravděpodobně setkali 
s takzvaným hoaxem – záměrně vytvořenou 
lží, která má na první pohled působit jako 
pravdivá informace. Jeho cílem může být 
pobavení okolí nebo také záměrné očernění 
až zesměšnění určité osobnosti, organizace 
nebo firmy. První způsob používají mnohé 
recesistické spolky. Asi všichni znáte známý 
případ z roku 2007, kdy se skupina umělců 
Ztohoven „napíchla“ na vysílání pořadu 
ČT2 Panoráma a  vytvořila miliónům di-
váků u obrazovek fikci jaderného výbuchu 
nad Krkonošemi. Mimochodem, jeden 
z členů této skupiny s uměleckým jménem 
Roman Týc byl před několika dny odsouzen 
k měsíci vězení za přemalování panáčků 
na pražských semaforech. Záměrné šíření 
hoaxů používají rovněž tvůrci děrenských 
Končin. K těm nejčerstvějším z jejich dílny 
patří informace o  zápase Petry Kvitové 
proti místní tenistce Alici Dardové, který 
se ve skutečnosti nikdy nekonal. Hoaxy se 
samozřejmě nevyhýbají ani úřadu starosty 
toho či onoho města. V dnešní internetové 
době se šíří mnohem rychleji než dříve, mají 
různé cíle. Občas se dozvídám „zaručené“ 
zprávy o tom, jak pro svého syna připravuji 
místo vedoucího městského kulturního cen-
tra nebo že můj manžel usiluje o pronájem 
autokempu v Jerlochovicích nebo zaručené 
informace o  zrušení knihovny, ale také 
informace o tom, že jsem byla jako zastupi-

telka v minulém období proti kontrole na 
městských lesích, která by prokázala špatné 
hospodaření. To jsou naštěstí také jen ho-
axy, účelově vypuštěné informace s cílem 
poškodit mou osobu nebo vedení města. 
Jejich relevanci můžete lehce posoudit 
nahlédnutím do příslušných dokumentů 
nebo prostým srovnáním se skutečností. 
I za tím účelem byla na webové stránky měs-
ta umístěna rubrika „Napište nám“. Budu 
ráda, když využijete nabízené možnosti 
a zeptáte se na vše, co vás zajímá. Věřím, 
že tímto přispějeme ke zlepšení vzájemné 
komunikace. Ve veřejné správě totiž kromě 
osobních údajů nic není tajné.

A teď už krátce k akcím, které proběhly v mi-
nulém období:

8. 2. zasedla komise strategického roz-
voje města. Byly definovány silné a slabé 
stránky města pro vytvoření SWOT 
analýzy. Do dvou pracovních skupin byli 
jmenováni zástupci z řad občanů a pod-
nikatelských subjektů. 

9. 2. proběhlo jednání s ředitelem vodo-
vodů a technickým ředitelem SmVaK Os-
trava ve věci upřesnění jejich požadavků na 
nově budovaný vodovod ve Vlkovicích.

13. 2.  se sešla pracovní skupina pro 
přípravu doprovodných akcí a  propa-
gace nově vydávané pohádkové knížky 
TEREZKA, princezna z Fulneku, jejímž 
autorem je fulnecký rodák p. Milan Bar-
bořík a autorem krásných ilustrací jsou 
manželé Anlaufovi. 

15. 2.  proběhlo jednání s  ředitelem 
Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského 
kraje p. Ing.  Fabiánem ve věci hledání 
dalších možností ke zkvalitnění života 
v našem regionu. Téhož dne se uskuteč-
nilo jednání s Ing. Horáčkem, zástupcem 
technického dozoru ve věci vyúčtování 
akce „Zateplení MŠ Jerlochovice“.

16. 2. bylo předáno ocenění p. prap. 
Jaromíru Ondruchovi, který byl vyhod-
nocen jako nejlepší pracovník obvodního 
oddělení Policie ČR Fulnek. 

20. 2.  proběhlo jednání s  vedením 
CHARITY Odry k dalším možnostem po-
skytování pečovatelské služby občanům 
města a jeho částí.

21. 2.  se sešla hodnotící komise pro 
posouzení žádostí o  grant. Bylo před-
loženo 77 žádostí od 37 žadatelů. Infor-
mace o poskytnutých grantech bude po 
schválení orgány města zveřejněna na 
webových stránkách a ve zpravodaji.

24. 2. jsme v našem městě přivítali ta-
jemníky z měst v Moravskoslezském kraji, 
odpoledne jsme se pak zúčastnili výroční 
členské schůze Svazu postižených civili-
začními chorobami v ČR, o.s., základní 
organizace Fulnek.

27. 2. jsem se společně s vedoucím OO 
PČR Fulnek sešla s rodiči dětí MŠ U Sýpky 
k řešení situace na školní zahradě, která 
je v odpoledních a večerních hodinách 
využívána problémovou mládeží. 

28. 2. se uskutečnil kontrolní den na 
akci „Vodovod Vlkovice“.

Vážení a milí spoluobčané, 
v měsíci březnu si připomínáme narození 
velkého učitele, myslitele a  filosofa Jana 
Amose Komenského. Dovolte mi, abych na 
závěr tohoto příspěvku poděkovala všem 
jeho následovníkům, kteří se snaží o šíření 
vzdělání a  moudrosti, našim učitelům. 
Aby, jak říkal Komenský, nikdy nebyli jen 
sloupy u cest, jež pouze ukazují, kam jít, 
ale samy nejdou. Aby měli stále sílu nabírat 
nové informace a předávat je dalším gene-
racím moudrých, kteří brání hlupákům 
všeho druhu ničit tento krásný svět. 

Bc. Jana Mocová, starostka

Komentář starostky

Z jednání Rady a Zastupitelstva města

informace z radnice
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rentního úvěru ve výši 10.000.000 Kč, 
uložilo zabezpečit přípravu podkladů 
pro přijetí investičního úvěru až do výše 
20.000.000 Kč a kontokorentního úvěru 
až do výše 10.000.000 Kč,
schválit změnu rozpočtu města Fulneku ••
rozpočtovým opatřením č.  02/2012, 
po kterém činí: příjmy- 74.578.448 Kč, 
výdaje  – 89.036.441 Kč, financování  – 
14.457.993 Kč, čerpání prostředků 
minulých let – 15.557.993 Kč.

vydalo 
obecně závaznou vyhlášku č. 1/2012, ••
o  zrušení obecně závazné vyhlášky 
o  místním poplatku za provozovaný 
výherní hrací přístroj, koncový interak-
tivní videoloterní terminál a herní místo 
lokálního herního systému, s účinností 
dnem vyhlášení, 
obecně závaznou vyhlášku č. 2/2012, ••
o zákazu provozování některých sázko-
vých her, loterií a jiných podobných her 
na území města Fulneku, s  účinností 
dnem vyhlášení.

Rada města Fulneku po projednání na své 
34. schůzi konané dne 14. 2. 2012

vzala na vědomí
zprávu o stavu na úseku veřejného po-••
řádku za rok 2011, 
protokol č. PVK/2012/1/Fulnek o pro-••
vedení průběžné veřejnosprávní kontroly 
za rok 2011 u kontrolovaného subjektu 
Městského kulturního centra Fulnek, 
p.o., uložila provést nápravná opatření 
uvedená v  protokolu č. PVK/2012/1/
Fulnek.

rozhodla 
uzavřít smlouvu••  s  Mgr.  Janem Svobo-
dou, soudním exekutorem, se sídlem 
Exekutorský úřad Olomouc, Dvořákova 
32, 779 00 Olomouc, zapsaným v  se-
znamu soudních exekutorů pod č. 164,

uzavřít smlouvu o právu provést stavbu ••
„Úprava Husího potoka, Fulnek-Jerlo-
chovice, km 11,000–12,000, stavba č. 
5682“, s  investorem stavby, Povodím 
Odry státním podnikem, Ostrava, 
Moravská Ostrava, 
zadat zakázku malého rozsahu na akce: ••
„MLF  – nákup sadebního materiálu“ 
„MLF, pěstební činnost  – zalesnění 
a vylepšování“, „MLF, pěstební činnost – 
vyžínání lesních kultur“, 
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 4 o ve-••
likosti 2+1, standardní kvality, v domě 
čp. 16 ve Fulneku, nám. Komenského, 
doba nájmu od 1. 3. 2012 do 31. 5. 2012. 
Nájemné činí 1.762 Kč/měsíc a zálohy za 
služby činí 1.079 Kč/měsíc, 
souhlasit s výstavbou oplocení bytového ••
domu Jerlochovice č.p. 122 a č.p.  109, 
výšky 110 cm od terénu, na základě 
žádosti Společenství vlastníků jednotek 
Jerlochovice č.p. 122 a č.p. 109, Fulnek, 
část Jerlochovice 122, za podmínek 
stanovených Osadním výborem Jerlo-
chovice,
uzavřít mandátní smlouvu na realizaci ve-••
řejné zakázky na dodavatele bankovních 
služeb  – poskytnutí kontokorentního 
úvěru a poskytnutí investičního úvěru, 
realizované dle zákona č.   137/2006 
Sb., o veřejných zakázkách, s obchodní 
společností eCENTRE, a.s., Jankovcova 
1518/2, 170 00 Praha 7, 
uzavřít darovací smlouvu mezi městem ••
Fulnek jako obdarovaným a  manželi 
Janou a Petrem Mocovými, bytem Ful-
nek, nám. Komenského 14, PSČ 742 45, 
jako dárci.

schválila
přípravu a podání žádosti o dotaci z ROP ••
NUTS II Moravskoslezsko, oblast podpory 
3.2 – Subregionální centra, název pro-
jektu „Knurrův dům Fulnek“ s celkovými 
náklady cca 32 mil. Kč a závazek města, 
v případě schválení dotace, jednat o způ-

sobu kofinancování projektu ve výši všech 
jeho nezpůsobilých výdajů a způsobilých 
výdajů ve výši 15% stanovené spoluúčasti 
včetně celkového profinancování nákladů 
investiční akce,
přípravu a podání žádosti o dotaci v rámci ••
grantového řízení Nadace OKD pro rok 
2012 v nadačním programu „Sídliště žije“, 
název projektu „Sídliště žije – hřiště Ful-
nek“ a rozhodla uzavřít smlouvu o part-
nerství na projektu „Sídliště žije – hřiště 
Fulnek“ s Comenius Fulnek, o.s., se sídlem 
Švédská 381, 742 45 Fulnek,
přípravu a  podání žádosti o  dotaci ••
v rámci grantového řízení Nadace OKD 
pro rok 2012 v nadačním programu „Pro 
budoucnost“, název projektu „Místo pro 
setkávání, sport a  odpočinek občanů 
v Děrném“, a rozhodla uzavřít smlouvu 
o  partnerství na projektu „Místo pro 
setkávání, sport a  odpočinek občanů 
v  Děrném“ s  o.s. K  PRAMENŮM, se 
sídlem Děrné 80, 742 45 Fulnek.

souhlasila
s  členstvím města Fulnek ve výboru ••
Společenství vlastníků jednotek domu 
čp. 637, 638, 1.  máje, Fulnek a  zmoc-
ňuje vedoucího Správy majetku města 
Fulneku p. Ing.  Oldřicha Chromého 
k zastupování města Fulnek ve výboru 
Společenství vlastníků jednotek domu 
čp. 637, 638, 1. máje, Fulnek.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady města 
a zasedání zastupitelstva města jsou uveřej-
něna na webových stránkách města www.
fulnek.cz� Bc. Jana Mocová, starostka

informace z radnice

Vážení spoluobčané,
zveme Vás na 10.  zasedání Zastupi-
telstva města Fulneku, které se bude 
konat ve čtvrtek 8. 3.2012 v 15 hod. 
ve velkém sále Městského kulturního 
centra ve Fulneku.

BIO kontejnery
Firma OZO Ostrava s.r.o.  infor-

muje občany, se kterými byla uzavřena 
smlouva o vývozu BIO kontejnerů 240 l 
hnědé barvy, že bude od 4. 4. 2012 za-
hájen vývoz a dále bude probíhat vždy 
ve středu sudý kalendářní týden. 

V případě dalších dotazů ohledně 
služby je možno se informovat na 
pobočce firmy OZO Ostrava s.r.o. 
ve Studénce, tel. 556 400 355, nebo 
případně na odboru IŽP MěÚ ve 
Fulneku, tel. 556 770 887. 

Odbor investic a životního prostředí

Sdružení Zlatý erb zahájilo ve středu 
04.01.2012 již 14. ročník soutěže o nej-
lepší webové stránky a  elektronické 
služby měst a  obcí České republiky 
– Zlatý erb 2012. Ve Zlatém erbu sou-
těží města a  obce se svými oficiálními 
webovými stránkami a  elektronickými 
službami.

Hlasování v soutěži Zlatý erb se může 
zúčastnit i veřejnost - uživatelé městských 
a  obecních stránek. Mohou dát svůj 
hlas pro cenu veřejnosti např. své obci. 

Pokyny naleznete na stránkách soutěže. 
Hlasovat mohou všichni uživatelé inter-
netu, kteří disponují platnou emailovou 
schránkou, na niž bude poslána ověřo-
vací zpráva. Hlasovat lze pouze pro jedno 
město nebo jednu obec. Hlasy veřejnosti 
bude možné posílat v celostátním kole až 
do 23.03.2012 – v krajském kole pouze 
do 22.02.2012.

Do soutěže jsou přihlášeny i webové 
stránky města Fulnek - děkujeme Vám 
za podporu v soutěži.

Soutěž  
o nejlepší webové stránky
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Vážení včelaři, připomínáme Vám 
povinnosti vyplývající z ustanovení § 51 
zákona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékař-
ské péči, ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen „zákon“), a z prováděcí vyhlášky 
Ministerstva zemědělství č. 327/2004 
Sb., o ochraně včel, zvěře, vodních orga-
nizmů a dalších necílových organizmů 
při použití přípravků na ochranu rostlin 
(dále jen „vyhláška“), ve znění pozdějších 
předpisů.

Podle vyhlášky se na chovatele včel vztahují 
tyto povinnosti:
- 	U místění trvalých stanovišť včelstev 

musí chovatel včel (právnická nebo 
fyzická osoba, která je chovatelem 
včel) písemně oznámit místně přísluš-
nému obecnímu úřadu každoročně 
do konce února (§ 51 odst. 3 zákona 
a § 6 odst. 1 vyhlášky).

- 	 Nové umístění stanovišť včelstev 
(včetně kočovných) musí chovatel včel 
písemně oznámit místně příslušnému 
obecnímu úřadu nejpozději pět dnů 
před jejich přemístěním (§ 6 odst. 
2 vyhlášky).

- 	 Oznámení chovatele včel musí od 
února 2012 obsahovat tyto náleži-
tosti: Identifikaci chovatele = u fyzic-
kých osob jméno, popřípadě jména, 
a  příjmení, adresu bydliště, datum 
narození nebo identifikační číslo, 
bylo-li přiděleno, u právnických firem 
obchodní firmu nebo název, sídlo 
a identifikační číslo, bylo-li přiděleno; 
identifikaci umístění stanoviště včel-
stev = pozemek označený parcelním 

číslem, obcí, katastrálním územím, 
přiložený jednoduchý situační náčrtek 
s označením stanoviště; v případě pře-
chodných stanovišť předpokládanou 
dobu umístění (§ 6a vyhlášky).

Včelaři, kteří již podali svá oznámení 
bez požadovaných náležitostí, budou 
vyzváni k doplnění potřebných údajů. 

POZOR ZMĚNA!
- 	 Stanoviště včelstev mimo zastavěné 

části obce musí být v terénu označeno 
žlutým rovnostranným trojúhelní-
kem o  délce strany 1 m umístěným 
v  horizontální poloze (§ 6 odst. 3 
vyhlášky).
Chovatel včel, který si tuto oznamo-

vací povinnost nesplní, riskuje úhyn včel 
při aplikaci látek škodlivých včelám!

Pro upřesnění:
Oznámení se podává každoročně na 

obecní úřad obce, na jejímž katastru 
jsou včelstva umístěna. Ne podle bydliště 
chovatele včel!

Chovatelé včel, kteří mají včelstva 
umístěna na katastrálním území města 
Fulneku a místních částech Dolejší Kun-
čice, Vlkovice, Jerlochovice, Lukavec, 
Děrné, Stachovice, Jestřabí, Pohořílky 
a Jílovec, podávají oznámení na Městský 
úřad Fulnek, odbor investic a životního 
prostředí, poštou na adresu: Městský 
úřad Fulnek, odbor investic a životního 
prostředí, nám. Komenského 12, 742 
45 Fulnek, nebo osobně na podatelně 
městského úřadu nebo přímo na odbor 
IŽP. K  oznámení si jej vyzvednout na 
Městském úřadě Fulnek či stáhnout 

z webových stránek města: http://www.
fulnek.cz/.

Jak samotná ochrana včel při aplikaci 
postřiků funguje?

Chovatelé včel mají povinnost nahlásit 
stanoviště včelstev místně příslušným 
obecním úřadům (viz výše – § 51 odst. 3 
zákona a § 6 a 6a vyhlášky).

Obecní úřad údaje o  stanovištích 
včelstev shromažďuje a na vyžádání je po-
skytuje subjektům aplikujícím přípravky 
nebezpečné včelám = např. ošetřovate-
lům porostů, organizacím zajišťujícím 
postřiky proti komárům (§  51 odst. 6 
zákona).

Subjekty, které aplikují přípravky 
nebezpečné včelám, musí (§ 51 odst. 2 
písm. a zákona):

zjistit u místně příslušných obecních ••
úřadů informace k umístění stanovišť 
včelstev v  dosahu alespoň 5 km od 
hranice pozemku, na němž má být 
aplikace provedena,
minimálně 48 hodin před prove-••
dením aplikace oznámit dotčeným 
chovatelům včel a místně příslušným 
obecním úřadům aplikaci přípravku.
Obecní úřad údaje o  aplikaci pří-

pravku na vyžádání poskytuje chovate-
lům včel (§ 51 odst. 6 zákona).

Při zjištění úhynu včel po aplikaci 
přípravku musí chovatel včel neprodleně 
informovat příslušný orgán veterinární 
správy (§ 51 odst. 4 zákona).

Pro leteckou aplikaci přípravků ne-
bezpečných včelám platí další přísnější 
ustanovení.� Odbor IŽP

Změny v oblasti ochrany včel 

Poděkování
Ve středu dne 8. 2. 2012 za-

vítala starostka  Jana Mocová 
do milé společnosti Klubu seni-
orů města Fulneku a  zástupců 
Svazu postižených civilizačními 
chorobami v ČR. Po krátké dis-
kusi s  přítomnými jim předala 
osobní dar pro potřeby všech 
členů – barevný televizor značky 
LG. Dar byl přijat s  velkým 
ohlasem, podle slov předsedkyň 
obou organizací p. Benkové 
a  p. Neumannové bude sloužit 
kromě zábavy rovněž naučným 
a vzdělávacím účelům. Věříme, 
že všem přinese spoustu hezkých 
chvilek.

redakce Fulneckého zpravodaje
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V únoru odstartovala kampaň Ekologic-
kého institutu Veronica, která vyzývá česká 
města a obce, firmy i veřejnost, aby se při-
pojily k Hodině Země – největší celosvětové 
akci na ochranu klimatu. Jedná se o symbo-
lické hodinové vypnutí veřejného osvětlení, 
zhasnutí dominant, osvětlení budov a štítů 
firem či jednotlivých domácností. 

Hodinu Země pořádá největší světová 
ochranářská organizace  – WWF. Ta 
v roce 2010 oslovila Český svaz ochránců 
přírody, aby akci koordinoval v Česku. 

Hodina Země 2010 byla patrně největší 
světová událost se zapojením veřejnosti. 
Propojila zhasnutím (leckde i na celou 
noc) více než miliardu lidí na celé planetě, 
propojila veřejný i soukromý sektor. Histo-
rie Hodiny Země se datuje k 31. 3. 2007.

Loňský pátý ročník kampaně proběhl 
za historické účasti a enormní pozornosti 
médií. I úspory energie ukazují, že stovky 
milionů lidí hlasovaly pro Zemi tím, že 
svá světla vypnulo 5251 měst a obcí ve 
135 zemích světa a stovky firem. Kampaň 
zasáhla životy více než 1,8 miliardy lidí. 
Již počtvrté na hodinu zhasly např. ná-
městí Times Square v New Yorku, socha 
Krista v Riu de Janeiro nebo Eiffelova věž 
v Paříži. V České republice se kampaně 
vedené Ekologickým institutem Veronica 
účastnilo 134 obcí, 60 firem a  tisíce 
jednotlivců. Nechyběly mezi nimi např. 
Chrám svaté Barbory v Kutné Hoře nebo 
památky města Opavy. 

Hodina Země je důležitou výzvou pro 
každého jednotlivce, vládu či firmu, aby 

převzali zodpovědnost a sehráli tak svou 
roli při zjišťování udržitelné budoucnosti.

Happening probíhá symbolickým 
hodinovým zhasnutím světel, a to v so-
botu 31. března 2012 od 20:30 do 21:30 
místního času. 

Tento jednoduchý, ale přitom vidi-
telný čin – zhasnutí světel – je signálem, 
že město věnuje pozornost ochraně 
životního prostředí, zejména ochraně 
klimatu. Staňte se součástí letošní Ho-
diny Země i Vy! Zapojte se do této akce 
např. symbolickým vypnutím světel ve 
vaší domácnosti a ukažte světu, že Vám 
na ochraně životního prostředí záleží.

Více o kampani ne www.hodinazeme.
cz a www.earthhour.org. 

Odbor investic a životního prostředí 

Hodina Země 2012 – Připojit se může každý!

Zastupitelstvo města Fulneku se na 
svém zasedání dne 13. 2. 2012 usnesením 
č. 214/09/12 rozhodlo vydat na základě 
§ 50 odst. 4 zákona č. 202/1990 Sb., 
o loteriích a jiných podobných hrách, ve 
znění pozdějších předpisů, a v souladu 
s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, 
tuto obecně závaznou vyhlášku: 

Čl. 1
Úvodní ustanovení

Pro účely této obecně závazné vy-
hlášky (dále jen „vyhláška“) se sázkovou 
hrou rozumí sázkové hry, loterie a jiné 

podobné hry, uvedené v ust. § 2 písm. e), 
g), i), j), l), m) a n) a v ust. § 50 odst. 3 
zák. č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných 
podobných hrách, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „loterijní zákon“). 

Čl. 2
Zákaz provozování 
sázkových her

Na celém území města Fulneku je 
zakázáno provozovat sázkové hry.

Čl. 3
Přechodná ustanovení

Sázkové hry uvedené v  ust . § 2 
písm. e) loterijního zákona lze provo-

zovat po dobu, na kterou bylo vydáno 
povolení k  jejich provozu, nejdéle však 
do 31. 12. 2012.

Sázkové hry neuvedené v odstavci 1 
lze provozovat po dobu, na kterou bylo 
vydáno povolení k jejich provozu, nejdéle 
však do 31. 12. 2014.

Čl. 4
Účinnost

Tato vyhláška nabývá s  ohledem na 
naléhavý veřejný zájem účinnosti dnem 
vyhlášení.

Bc. Jana Mocová, starostka
Mgr. Jiří Kvita, místostarosta

Obecně závazná vyhláška č. 02/2012, o zákazu provozování některých 
sázkových her, loterií a jiných podobných her na území města Fulneku 

Ceny energií stále stoupají. A tak se 
každá domácnost snaží ušetřit, kde se 
dá. Nárůst spotřeby elektrické ener-
gie v  České republice za období let 
1989–2005 činil osm procent, v oblasti 
domácností však až 53 %. Málokdo si 
však uvědomí, že velkých úspor může 
dosáhnout i koupí nových, energeticky 
úsporných elektrospotřebičů. 
Dnešní lednice pracuje za čtvrtinu

Je známo, že dnešní průměrná pračka 
spotřebovává o  44 % méně elektrické 
energie a  o  62 % méně vody než prů-
měrný model roku 1985. Špičkové led-
nice si dnes vystačí s pouhou čtvrtinou 
energie ve srovnání s typickým modelem 
roku 1990.

O  nákupu velkých domácích spo-
třebičů, jako jsou lednice nebo pračky, 

rozhoduje ze 43 procent případů celá ro-
dina. O způsobu likvidace „vysloužilců“ 
se ale tento „kolektivní orgán“ radí jen 
ve 28 % případů. Většinou se o ni tedy 
musí postarat jeden konkrétní člen 
domácnosti, podle zjištění výzkumníků 
nejčastěji ten, kdo domů přináší nejvíce 
peněz. 

A musíme si přiznat, že právě během 
posledních dvou let se českým domác-
nostem peníze nevydělávaly právě 
snadno, což ukazuje prodlužování 
doby, po kterou dnes musejí spotřebiče 
sloužit bez ohledu na to, že na trhu 
jsou v bohaté nabídce jiné, výkonnější 
a úspornější. Možná tak ubylo i času, 
který mohou ekonomicky aktivní lidé 
věnovat čemukoli mimo výdělečné 
činnosti.

Možná by stálo za to sednout si 
a  spočítat, kolik bychom v domácnosti 
ušetřili, kdybychom si koupili spotřebič 
nový, energeticky úsporný. I  když jde 
jednorázově o  nezanedbatelný výdaj, 
návratnost se kvůli rostoucím cenám 
energií výrazně zrychluje. 

Každá koruna dobrá

(Pokračování na straně 6)
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Orientaci, který spotřebič je úsporný 
a  který ne, by nám měl poskytnout 
energetický štítek. Základní vodítko je 
označení energetické třídy, jež se značí 
písmeny od A  pro ty nejúspornější až 
po G. Štítek zařazuje spotřebič do kon-
krétní energetické třídy a přináší i další 
užitečné informace (spotřeba vody, 
hlučnost apod.).
Kam odložit vysloužilý elektrospotřebič

V každém případě při nákupu nového 
výrobku vyvstává otázka: Kam s  tím 
starým? S tím, jak roste informovanost 
o  celém systému zpětného odběru vy-

sloužilých spotřebičů, ale také stoupají 
nároky Čechů na jeho komfortní fungo-
vání. Opakované průzkumy například 
ukazují, že o celé desítky procent klesá 
deklarovaná vzdálenost, kterou jsou lidé 
ochotni ujít nebo ujet s  nefunkčním 
elektrospotřebičem na sběrné místo. 
Malé spotřebiče, jako třeba fény, jsou 
obyvatelé ochotni dopravit průměrně 
na vzdálenost 1417 metrů, velké nad 
1475 metrů. Společnost ELEKTROWIN 
a.s. vybudovala v  České republice pro 
občany síť míst, kde je možné vysloužilé 
elektrozařízení odložit s průměrnou do-
stupností 3 900 obyvatel. Dnes jejím 
prostřednictvím pokrývá města a obce, 

ve kterých žije přes 93 % obyvatel ČR. 
Sběrná místa jsou vytvořena především 
ve sběrných dvorech měst a obcí a u pro-
dejců elektrozařízení. 

Každá…
(Pokračování ze strany 5)

Elektrozařízení můžete ZDARMA ode-
vzdat v areálu Technických služeb města 
Fulnek, p.o., ul. Bílovecká 532, Fulnek 
ve dnech: 
pondělí až čtvrtek 8.00–14.00 hod.

Ve středu 28. března 
2012 tomu bude 420 
roků, co se narodil 
Anně a  Martinu Ko-
menským v Nivnici na 
Uherskobrodsku syn 
Jan, který se po stře-
doškolských a  vysoko-
školských studiích stal 
významným duchovním i pedagogickým 
představitelem Jednoty českých bratří 
a celého protestantského bloku.

Učitel národů Jan Amos Komenský 
nepochybně patří k  nejvýznamnějším 
a současně i k nejsvětovějším osobnostem 
české kultury. Nevšedně všestranně vzdě-
laný teolog, filozof, pedagogický a soci-
ální reformátor řešil mimo jiné i celou 
řadu dalších otázek, které by zlepšily ne-
jen vzdělání a výchovu, ale pracoval také 

na projektech sjednocujících vzdělání, 
dorozumění národů, církví i  trvalého 
celosvětového mírového života. Tyto 
novátorské pokrokové myšlenky byly 
v době, kdy Komenský žil, pouhou utopií. 
Teprve současná doba oceňuje jeho no-
vátorské myšlenky nejen v jeho díle, ale 
i ve způsobu jednání s předními předsta-
viteli tehdejších politických, církevních, 
vědeckých i kulturních veličin.

Právem bývá Komenský považován 
za zakladatele moderní vědecké peda-
gogiky a za jednoho z prvních teoretiků 
mezinárodního dorozumívacího univer-
zálního jazyka, který řešil ve spisech Via 
lucis (Cesta světla) a v Obecné poradě 
o nápravě věcí lidských. Oprávněně se 
k němu hlásí esperantisté jako k svému 
praotci. Nezanedbatelné jsou Komen-
ského teologické, filozofické, literární, 

historické a  kartografické práce. Jeho 
mapa Moravy vyšla v  101 vydáních sa-
mostatně či v předních nizozemských, 
německých a jiných atlasech v průběhu 
150 let.

S  uznáním celosvětové priority mů-
žeme vyzvednout Komenského spis 
Informatorium školy mateřské, které je 
prvním teoretickým pojednáním o  vý-
chově dítěte předškolního věku. 

Zcela nový přístup k  výuce cizích 
jazyků našel uplatnění v  mnohých 
evropských a asijských státech. Jeho Ja-
nua linguarum reserata (Dvéře jazyků 
otevřené) byla za života Komenského 
přeložena do více než čtyřiceti světo-
vých jazyků. Dokonce i samotní jezuité, 
úhlavní odpůrci a pronásledovatelé čes-
kých bratří, ji v průběhu 17. století vytiskli 
pro své potřeby třikrát. (V roce 1667 bez 

Jan Amos Komenský stále aktuální

Vážení čtenáři,
v  rámci projektu Terezka, princezna 
z Fulneku přinášíme třetí otázku k ce-
loroční soutěži. Každý měsíc můžete na 
stránkách Deníku a Fulneckého zpravo-
daje nalézt jednu otázku, vztahující se 
k historii i současnosti krásného barok-
ního města Fulnek. Pokud do redakce 
Novojičínského deníku pošlete mail 
či korespondenční lístek se správnými 
odpověďmi, obdrží pět z vás nové vydání 
pohádkové knížky Terezka, princezna 
z Fulneku podepsané autorem Milanem 
Barboříkem i ilustrátorem Lubomírem 
Anlaufem. 

Adresa redakce Novojičínského de-
níku: Novojičínský deník, Dolní Brána 
10, Nový Jičín 741 01. Odpovědi můžete 
zaslat také elektronicky, a to na adresu 
redakce.novojicinsky@denik.cz.

(Nezáleží na tom, jestli pošlete odpo-
věď každý měsíc, nebo pošlete všechny 
odpovědi najednou v prosinci.)

KVÍZ TEREZKA, PRINCEZNA 
Z FULNEKU

3) Terezka bydlí v domě, který dle je-
jích slov vypadá jako malý zámek. Tento 
dům byste našli v  blízkosti místního 
vlakového nádraží. Trať zde vede pouze 

do Suchdolu nad 
Odrou, ale ne-
bývalo tomu tak 
vždy. Za Rakous-
ka-Uherska totiž 
padl smělý záměr trať prodloužit až do 
vzdáleného města. I  když na realizaci 
záměru pracovaly stovky lidí, trať nebyla 
nikdy dokončena a  její pozůstatky mo-
hou bedliví pozorovatelé najít v  lesích 
okolo Fulneku ještě nyní. Do kterého 
města měla trať vést?
a.	Olomouce
b.	Opavy
c.	Ostravy

Fulnekem s Terezkou
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udání jména autora na titulním listě, 
o dva roky později s  iniciálami J. A. K. 
a následně v roce 1694 již s úplným jmé-
nem a příjmením.) Celkem vyšlo ve světě 
více než 250 nejrůznějších vydání Januí, 
z nichž některá byla vydavateli různým 
způsobem upravena a  také rozšířena. 
Neméně populární byl i  Komenského 
Orbis pictus (Svět v obrazech). Z obou 
těchto děl se vyučovali latinskému jazyku 
např. švédská královna Kristina Augusta, 

car Petr I. Veliký, carevna Kateřina II., 
němečtí klasičtí literáti J. G. Herder, 
J.  W. Goethe nebo německý filosof 
a matematik G. W. Leibniz, který význam 
nevšedního geniálního celoživotního 
snažení Komenského předpověděl roku 
1671 v  oslavné básni Na Jana Amose 
Komenského, kde autor v závěru napsal: 
„Nadejde, Komenský, čas, kdy zástupy 
šlechetných budou ctít, cos vykonal sám, 
ctít i Tvých nadějí sen.“ 

Monumentální De rerum humana-
rum emandatione consultatio catholica 
(Obecná porada o nápravě věcí lidských) 
se řadí k nejvýznamnějším dílům Učitele 
národů. Je vyústěním Komenského celo-
životního náboženského, filozofického 
i sociálního myšlenkového úsilí, které se 
vztahovalo k lepší budoucnosti lidského 
pokolení na celém světě. 

PhDr. František Hýbl

Muzeum Novojičínska, p. o., zahájila 
v měsíci únoru Muzejní školu, což je cyklus 
přednášek o práci odborných pracovníků 
muzeí. V březnu navazují další dvě před-
nášky etnologa o  tradicích (8. 3. 2012) 
a historika o dějinách a  zajímavostech 
regionu (22. 3. 2012). Při návštěvě před-
nášek v rámci Muzejní školy lze zhlédnout 
výstavu Legionáři Novojičínska v boji za 
vznik Československa, uspořádanou pod 
záštitou starostky města Fulneku, která 
bude zahájena vernisáží v pátek 2. 3. 2012.

Muzeum Novojičínska, p.o., město 
Fulnek a Comenius Fulnek, o. s., pořádají 
koncert v den 420. výročí narození Učitele 
národů J. A. Komenského, a to ve středu 
28.  března 2012 v  17 hodin v  kostele 
sv. Josefa při kapucínském klášteře ve 
Fulneku. Významnou událost oslavíme 
kytarovým recitálem Libora Janečky 
(absolvent brněnské konzervatoře) a žáků 
ZUŠ Fulnek pod vedením Libora Besedy 

i malým teplým občerstvením. Pokraču-
jeme v každoroční tradici koncertů ke Dni 
učitelů. V letošním roce je o to význam-
nější, že si připomínáme i působení J. A. 
Komenského u nás ve Fulneku.

Srdečně zveme nejen pedagogické 
pracovníky, ale celou širokou veřejnost, 
kterou krásné kytarové tóny zaujmou. 

Věra Lošáková – Muzeum Novojičínska, p. o.

Program březen 2012:
 Výstava Legionáři Novojičínska v boji 
za vznik Českolsovenska
Vernisáž pátek 2.  března 2012, 16.00 
hodin
Výstava potrvá do 30. března 2012
Vstupné na výstavu: 40 Kč a snížené 20 Kč
Otevřeno: úterý–pátek, neděle 9.00–12.00, 
13.00–16.00
Mimo otevírací dobu možnost objednání 
na tel. 556 731 252 nebo 556 701 156
 Muzejní škola 2012 
čtvrtek 8. března 2012, 17.00 hodin
Práce etnologa v  muzeu  – doplněná 
tématem o tradicích 
Přednášející: Mgr. V áclav Michalička, 
etnolog Muzea Novojičínska, p.o.
Vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč
 Přednáška ADRA 
pátek 16. března 2012, 17.00 hodin
Přednáška o práci humanitární organi-
zace ADRA a programu BangBaby 
Přednášející: Radomír Špinka – zástupce 
organizace ADRA, vedoucí programu 
BangBaby
Vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč

 Muzejní škola 2012 
čtvrtek 22. března 2012, 17.00 hodin
Práce historika v  muzeu  – doplněná 
tématem dějiny a zajímavosti regionu
Přednášející: PhDr. Jiří Jurok, CSc., his-
torik Muzea Novojičínska, p.o.
Vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč
 Koncert na tibetské mísy
čtvrtek 22. března 2012, 18.30 hodin
Zvukové lázně – jarní novoluní 
Účinkující: Vanda Nečasová a Míla Bar-
tusková
Vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč
 Koncert ke Dni učitelů
středa 28. března 2012, 17.00 hodin
Kytarový recitál Libora Janečka a žáků 
ZUŠ Fulnek
Vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč
 Besedy s rotmistrem Petrem Kaškou, 
účastníkem misie v Iráku
čtvrtek 29. března 2012 
Zadáno pro školy

Muzejní škola a akce v kostele sv. Josefa ve Fulneku

LEGIONÁŘI NOVOJIČÍNSKA v boji za vznik Československa
Zapomenutý hrdina – 
legionář Novojičínska,
mjr. letectva Robert Lev Melč

Narodil se 11. 5. 1891 v Loučce u Nového Jičína. 
Je známo, že pracoval jako strojní technik. Ve 21 
letech byl odveden do armády, kde sloužil jako pilot 
v rakousko-uherském letectvu na východní frontě.

Dne 22. 3. 1915 přeletěl na ruskou stranu a byl zajat. 
15. 3. 1916 se přihlásil do Československé legie a byl 

zařazen do 8. čs. střel. pluku „Slezského“. V únoru 
1918 došlo k založení čs. aviatického oddílu. Prap. 
Melč zde vykonal řadu výzvědných a bombardova-
cích letů, často za nepříznivých podmínek – v dešti 
i v noci. Po tomto činu se zvěsti o čs. neznámém 
letci šířily po celé Sibiři až do Vladivostoku. 

R. L. Melč byl pověřen vytvořením vlastního 
leteckého oddílu a ten 14. 8. 1918 zahájil činnost. 
Melč byl 1. 3. 1918 povýšen na poručíka, 27. 3. 

(Pokračování na straně 8)
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Pozvánka 
Na výstavu LEGIONÁŘI NOVOJIČÍN-
SKA V BOJI ZA VZNIK ČESKOSLO-
VENSKA

Československá obec legionářská  – 
jednota Nový Jičín a  Okresní výbor 
Českého svazu bojovníků za svobodu 
v  Novém Jičíně ve spolupráci se ZO 
ČSBS ve Fulneku, Comeniem, o.s., 
Fulnek, městem Fulnek a Muzeem No-
vojičínska, p.o., kostelem sv. Josefa ve 
Fulneku – uskuteční v pátek 2. března 
2012 v 16. hodin.

Vernisáž výstavy 
•	 Dokumentů čs. legionářů 1. světové 

války 1914–1918 působících v Rusku, 
Francii a Itálii

•	 Výstavu medailí a vyznamenání
•	 Výstavu knih s legionářskou temati-

kou
V  programu vystoupí cimbálová 

skupina mladých a  proběhne křest 
publikace ing. Václava Langra.

Výstava se koná pod záštitou sta-
rostky města Fulneku Bc. Jany Mo-
cové.

Výstavu je možno zhlédnout do 
30. března 2012.

1919 na kapitána a  také byl jmenován 
hlavním referentem všeho čs. letectva 
na Rusi. 6. 5. 1919 zahájila činnost škola, 
kterou zřídil pro letce. Osobně toto pro-
jednal s M. R. Štefánikem při jeho pobytu 
na Sibiři. 

Politická a vojenská situace vyžadovala 
návrat do vlasti. Robert Lev Melč byl 1. 5. 
1920 povýšen na majora letectva a  již 
16. 2. 1921 opouští armádu a je demobi-
lizován. Těžce onemocněl na TBC a dne 
20. 11. 1934 ve svých 43 letech zemřel na 
Bulovce v Praze.

Tolik o životě hrdiny našeho regionu.

Legionáři…

Občanské sdružení Comenius Fulnek 
vás zve na další ročník akce PASTELKA 
PRO TIBET v rámci projektu Edu & Art 
Fulnek 2012, který již tradičně probíhá 
ve spolupráci s  městem Fulnek a  Mu-
zeem Novojičínska, p.o.  za finanční 
pomoci našich sponzorů. 

Na měsíc březen jsme pro vás připravili 
2 akce v rámci tohoto programu:

Přednáška o  práci humanitárních 
organizací  – přednáší pan Radomír 

Špinka, ADRA, 16. 3. 2012 od 17.00 hod. 
v oratoři kostela sv. Josefa ve Fulneku.

Zvukové lázně – improvizovaná rela-
xační hudba v podání muzikoterapeutek 
z Ostravska, Míly a Vandy – 22. 3. 2012, 
od 18.30 hod. v  kostele sv. Josefa ve 
Fulneku.

Přednáška o  práci humanitárních or-
ganizací – 16. 3. 2012 od 17.00 hod o dě-
tech, pro které je možnost chodit do školy 
z vlnitého plechu a dostat 2x za den najíst 
tím největším vítězstvím jejich života, jak 
se žije ve slumech, jak funguje adopce na 
dálku a další témata pro Středoevropany 
zcela nepochopitelná, která vás zajímají.

Polovina lidí na světě žije v chudobě 
s příjmem nižším než 2,5 USD na den. 
Z celosvětové populace čítající 2,2 mili-
ardy dětí se jich pod hranicí chudoby po-
hybuje 1 miliarda – téměř každé druhé 
dítě na této planetě tedy už v  dětství 
zakusí, co znamená chudoba. K základ-
nímu vzdělání nemá přístup přes 120 
milionů dětí, naprostá většina z nich žije 
v rozvojových zemích. 

To je citace ze stránky 
programu BangBaby spo-
lečnosti ADRA – Adventist Development 
and Relief Agency (adventistická agen-
tura pro pomoc a  rozvoj), která byla 
založena v USA v roce 1956 a dnes má za-
stoupení již ve 125 státech světa. V České 
republice působí od roku 1992. 

O  programu BangBaby, který je za-
měřen na podporu vzdělávání a celkové 
zlepšení života chudých bangladéšských 
dětí, nám přijde popovídat vedoucí pro-
gramu, pan Radomír Špinka.

Rádi bychom znali váš názor na 
adopci na dálku. Podpora jednoho dí-
těte stojí 600-1000 Kč za měsíc. Za tuto 
částku mají děti zajištěno základní vzdě-
lání, ošacení, stravu a někdy i ubytování 
v internátech.

Vyplňte, prosím, anketu na našich 
www stránkách, ze které bychom chtěli 
čerpat inspiraci při zapojení našeho 
sdružení do podobné aktivity.
http://comenius-fulnek.webnode.cz/

Za Comenius Fulnek, o.s.,
Jitka Krčmářová

PASTELKA PRO TIBET 2012

Sobotní odpoledne věnované ne-
jen ženám proběhne v  letošním roce 
10. března 2012 od 15:00 hod. v sále Měst-
ského kulturního centra ve Fulneku.

Vstupné: 100 Kč, v  ceně zahrnuta 
káva a zákusek. Slosovatelné vstupenky 
o hodnotné ceny. 

Prodej lístků na místě.
V programu vás čeká:

 Bachovy květové esence
Bachovy květové esence nám před-

staví a  namíchá paní Sandra Kašper-
líková. Květové esence, podobně jako 

jiné formy naturální medicíny, léčí 
člověka, individuum, ne konkrétní 
nemoc nebo její symptomy. Působí 
především na emocionální hladinu 
jed ince. Častokrát se nacház íme 
v  náročných obdobích života  – stres, 
pracovní přetížení, změna způsobu 
života, nejistota, deprese z nenaplnění 
svých předsevzetí, strach před zkouš-
kou. V těchto stavech pomáhají esence 
vyrovnat a uklidnit naši psychiku dřív, 
než se emocionální nesoulad projeví 
v těle jako fyzická nemoc. 

 Numerologie
Numerologii nám představí paní Mo-

nika Bumbová, která během odpoledne 
nabídne své numerologické služby za 
mimořádnou cenu. 

Díky numerologii můžeme porozu-
mět, proč jsme takoví, jací jsme, proč 
nás někdo přitahuje a rozumíme si s ním 
a  s  jiným nedokážeme najít společnou 
řeč. Můžeme se dozvědět, jaká je naše 
životní cesta a čím je vhodné se v určitý 
čas zabývat a čeho se naopak vyvarovat. 
To vše se dá zjistit z data narození. Dále je 
možné určit, jaký má naše jméno význam 
a jaký vliv mají čísla na zdraví, jaké místo 

Dámy na slovíčko

(Pokračování ze strany 7)
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je pro nás vhodné na bydlení nebo práci. 
Spočítat lze vlastně cokoliv a  tím určit 
datum důležité události v životě jako je 
např. svatba, koupě rodinného domu, 
začátek podnikání nebo studia.

 Výklad karet
Pro někoho úsměvná záležitost, pro 

jiné velmi přitažlivá možnost nahlédnout 
do věcí budoucích. Je něco mezi nebem 
a zemí, co při výkladu karet vládne a dává 
možnost poodhalit roušku, za kterou se 
skrývá to, co nás čeká. Jakým způsobem 
probíhá výklad karet a jaký má pro nás 
význam, nám poví André Skalon.

 Masáž miminek a malých dětí
Něžné dotyky a jemné masáže zname-

nají pro vaše miminko a dítě mnohem 
víc než pouhá péče o pokožku. Masáž 
představuje jednu z velice příjemných 
forem kontaktu, je užitečná a příjemná 
pro miminko i  pro vás. Tuto formu 
masáže vám představí paní Žaneta 
Kopřivová.

 Tradiční čínská medicína Fohow
Zástupce firmy Fohow International 

Company vám představí preparáty tra-
diční čínské medicíny a poradí, jak: 

provést očistu organizmu,••
snížit cholesterol,••
působí produkty Fohow na to, aby-••
chom nestárli zbytečně brzy,
získat energii,••
působí na regeneraci organizmu ••
v průběhu vážných onemocnění, 
a mnoho dalšího…••

 Kniha 7 principů
vám bude představena samotnou 

autorkou Lucií Hovjackou, která vám 
zodpoví i vaše veškeré dotazy. Paní Ho-
vjacká nám taky přednese něco o osob-
ním a duchovním rozvoji. Prodej knihy 
s podpisem autorky na místě.

 Nobilis Tilia
Čistě přírodní kosmetické produkty 

Nobilis Tilia nám představí paní Zdenka 
Hanslíková. Prodej produktů přímo na 
místě.

 Cvičení Bosu a Port De Bras
Nové balanční cvičení BOSU a cvičení 

vycházející z klasického tance a baletu 
PORT DE BRAS vám předvedou a před-
staví cvičitelky z wellnes centra Relaxko 
Fulnek.

 Kosmetické poradenství, proměna
Jak správně pečovat o svou pleť nám 

řekne paní Vladislava Kleslová, která 
jako bonus věnuje jedné dobrovolnici 
proměnu vizáže, která bude zaměřená 
na společenskou událost. 

V průběhu odpoledne budou probíhat 
individuální poradenství: 

výklad karet – kartář André Skalon, 
numerologie  – Monika Bumbová, mí-
chání Bachových květinových esencí na 
míru – Sandra Kašperlíková a poraden-
ství o zdravém životním stylu a měření 
tělesného tuku v těle doktorem Pavlem 
Hanzelkou, který se stal osobností města 
Studénky v oboru zdravotnictví, kde do-
stal ocenění za mimořádný lidský přístup 
a obětavost.

Prodej: bižuterie a hedvábné šátky – 
paní Kamila Maková, šperky z minerálů, 
drátů, šité šperky z  korálků, bižuterie, 
šperky – Vladimíra Neuvirtová a Dana 
Adamusová, prodej stříbra a  šperků 
Swarovski – paní Věra Balharová, vonné 
tyčinky, mýdla, sošky aj. – paní Sandra 
Kašperlíková, ručně vyráběné svíce  – 
paní Monika Kostková aj.
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I když se v dnešní době skloňuje březen 
jako měsíc knih a internetu, stále platí, že 
klasické knihy mají nezastupitelné místo 
ve vzdělávání a v životě vůbec.

Knihy jsou němí učitelé. (Gellius)
Srdečně zveme do knihovny nejen 

v březnu, ale v průběhu celého roku. Pro 
ty, kteří se ještě nerozhodli přihlásit se do 

knihovny, možná pomůže k rozhodnutí 
i  rozšířená nabídka služeb. Knihovna 
je otevřena nově i v pátek od 12 do 18 
hod. a pro ty, kteří ještě knihovnu nikdy 
nenavštívili, máme připraven v prvním 
týdnu měsíce března dárek  – roční 
registraci zdarma. Pro děti probíhají 
každý měsíc v knihovně soutěže, v únoru 

to bude Tajemství ztracené princezny, 
v březnu děti určitě potěší tradiční Noc 
s Andersenem.

Dále nabízíme služby jako kopírování, 
kroužkovou vazbu a laminování. 

Z  knižních novinek: Mafie v  Praze 
(M. Viewegh), Simona Monyová, Bratr-
ský sbor ve Fulneku (A. Turek ), Nové 
povídky Zdeňka Svěráka.

Městská knihovn a Fulnek

XIV. ples města
V  sobotu 28.  ledna 2012 proběhl 

v  Městském kulturním centru ve Ful-
neku již XIV. ples města. Pro všechny, 
kteří navštívili tuto akci (189 osob), byl 
připraven pestrý program. V sále hrála 
k poslechu a tanci skupina Šajtar, v sa-
lonku to byla cimbálová muzika Lipka. 
Ples byl zahájen tanečním vystoupením 
žen z  Relaxka, které nám zpestřily 
program také charlestonem. Hlavním 
programem večera byla módní přehlídka 
společenských šatů svatebního salónu 
Marry me z Nového Jičína.

O půlnoci proběhlo tradiční losování 
tomboly, kterou jsme díky štědrosti spon-

zorů měli dostatečně bohatou a kterým 
touto cestou velice děkujeme. 
Sponzoři akce: 
VVM – IPSO, s.r.o., město Fulnek, R-Fin, 
s.r.o, Pars Komponenty, s.r.o., MAXIMA 
Krčmář, s.r.o., OZO Ostrava, s.r.o., Jan 
Marek, PPP  – Pohořílky, s.r.o., Auto-
doprava Fajmon, Meganábytek, s.r.o., 
Ing.  Václav Vičík, Nordic Steel, s.r.o., 
Stavebniny Velman, Ing.  Petr Mořkov-
ský, Radovan Popp, Malířství Kurečka, 
Textil Katka, Cyklocentrum Fulnek, 
Eva Smékalová, Nábytek L. Stavjařová, 
Jiří Marek, Kadeřnictví Linda, Drogerie 
Teta, Kominictví Körösi, Autoopravna 
L. Petrů, Ložiska Godiš, Proplyn, s.r.o., 
Ludmila Kurečková, Sklenářství Návrat, 

Potraviny Morava, Elektro Šrom, Solární 
studio M. Kurečková, Geodezie ing. D. 
Ravčuk, BAZE alfa, s.r.o., Zelenina 
Schich, Montcolor Zavadil, s.r.o., Lékár-
na Paseková, Klempo R. Drozd, Relaxko, 
Jiří Šlajter, Potraviny Šindler, Podlahář-
ství Zlámal, Bronislav Tesař, Čerpací 
stanice Gurmen, Elektro Zeman, s.r.o., 
HEIPARK Tošovice, HCE s.r.o., Česká 
spořitelna a.s., Pekařství Illík s.r.o., Cyk-
locentrum Bílovec, Formprojekt s.r.o., 
Fotoateliér Trčálková, Řeznictví Hluchý, 
Výrobna Hladké Životice.

Foto ke zhlédnutí na www.mkcf.cz nebo 
na facebooku  – Městské kulturní centrum 
Fulnek.

POZVÁNKA DO KNIHOVNY 
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Ceník nájemného 
Městské kulturní centrum Fulnek, příspěvková organizace
platný od 18. února 2012

cena v létě cena v zimě
Sál, jeviště, šatna pro účinkující, šatna, bar 	 700	Kč/h 	 900	Kč/h 
Salonek 	 350	Kč/h 	 450	Kč/h
Klubovna 	 150	Kč/h 	 200	Kč/h
Smuteční hostiny – salonek 	 200	Kč/den 	 300	Kč/den
Smuteční hostiny – sál 	 500	Kč/den 	 700	Kč/den
Rodinné oslavy, svatby – salonek 	 400	Kč/den 	 600	Kč/den
Rodinné oslavy , svatby – sál 	1 000	Kč/den 	1 400	Kč/den
Kaple sv. Rocha – výstavy 	 120	Kč/den 	 200	Kč/den 
Kaple sv. Rocha – svatební obřad 	1 000	Kč 	1 000	Kč
Cena je uvedena včetně 20 % DPH.

Příspěvkové organizace zřízené Městem Fulnek 40% sleva 20 % sleva
Místní neziskové společenské organizace 40% sleva 20 % sleva
Příspěvkové organizace zřízené MSK 30% sleva 10 % sleva
Město Fulnek 90 % sleva 90 % sleva

Pronájem pokojů do jednoho týdne 342 Kč/osoba/noc 

Pronájem pokojů nad jeden týden 260 Kč/osoba/noc
Cena je uvedena včetně 14 % DPH

Městské kulturní 
centrum Fulnek 
vás zve 
18. 3. 2012 
v 15.00 hodin 

Pohádkový 
karneval 
s HOPSALÍNEM
program pro děti v  karnevalových 
maskách. Každé dítě v masce dostane 
diplom a  lízátko. Občerstvení zajiš-
těno (párek v  rohlíku, pití pro děti 
i dospělé, laskominy aj…). Přijďte se 
s dětmi pobavit a zasmát.

Vstupné: děti 40 Kč, 
dospělí 55 Kč 

  Městské kulturní centrum Fulnek pro vás připravil 

                         akce pro děti v sále MKC ve Fulnek 18. 3. 2012 v 15:00 h 

             Pohádkový karneval s Hopsalínem 

          
 21. 4. 2012 v 15:00 h  

            Čarodějnické rejdění s Hopsalínem 

          
 12. 5. 2012 v 15:00 h  

                Radovánky s Hopsalínem 

            

 3. 11. 2012 v 15:00 h    
 Helloween s Hopsalínem   

         

                                                vstupné :    

                 děti 40,- Kč/ akce 

               dospělí 55,-Kč/ akce 

                           více na www.mkcf.cz 
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V závěru reportáže jsme se zamýšleli 
nad tím, proč jsou nejčastěji vandalis-
mem stiženy věci, které jsou hrazeny 
z veřejných rozpočtů, tedy z našich spo-
lečných peněz?

Jsou volně přístupné.
Těžko se dá vypátrat pachatel (pospre-

jovaný most na přivaděči a jiné).
Lidé mají pocit, že to není jejich.
Nemají k tomu závazky.
Nemusejí se stydět za to, jak to vy-

padá.
Myslí si, že stát (obec) škodu na-

praví.
Foto, komentáře a  zamyšlení: žáci 

9. ročníku.
Karla Střílková,

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Co se děje s penězi?
Tak nazvala svou reportáž ve formě prezentace jedna ze skupin žáků 9. ročníku, 

kteří v rámci vyučování zpracovávali téma veřejné rozpočty. Zajímalo nás, z čeho 
veřejné rozpočty vznikají – z daní a pojistného – a co je z nich financováno v rámci 
státu a obce. Fotografická reportáž, která vznikla, zachytila naše město. O některé 
postřehy patnáctiletých se s vámi podělíme.

Co uvidíte, když přijedete vlakem do Ful-
neku?

Nebojíte se ve Fulneku čekat na autobus? 

Možná by bylo lepší tuto čekárnu zbourat.

Potřebujeme ve Fulneku další herny?

Tato čekárna vypadá o poznání lépe.

Tady se už na kolotoči děti nesvezou.

Zateplení by v  letošních mrazech naší tělo-
cvičně prospělo. Vlevo někde v houští je busta Petra Bezruče.

Leden a únor na naší škole byl plný zají-
mavých událostí. Ve dnech 17. a 18. ledna 
proběhly na naší škole dny otevřených 
dveří. V úterý dopoledne přišli předško-
láci z mateřských škol za našimi prvňáky. 

Členové dramatického kroužku si pro ně 
připravili pohádku a po malé svačince, 
kterou pro ně připravily paní kuchařky, 
navštívili 1.  a  2.  třídy. Středa patřila 
návštěvě rodičů a všem, kteří se zajímají 

o dění na naší škole. Rodiče mohli navští-
vit třídy v době vyučování, prohlédnout si 
školu a podívat se do nových multifunkč-
ních učeben. Ve středu 1. února proběhl 

LEDEN A ÚNOR NA ZŠ KOMENSKÉHO

(Pokračování na straně 13)
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zápis do prvních tříd, bylo zapsáno 39 
dětí, z  toho bude ještě několika žákům 
začátek povinné školní docházky odro-
čen. Pro budoucí prvňáky organizujeme 
Přípravku, na kterou se děti velmi těší.

Žáci Vojtěch Kosa, Nikola Takáčová, 
David Plucnar, Jakub Šebesta a Michal 
Šimlík nás reprezentovali v  okresním 
kole matematické olympiády, žáci Vladi-
slav Kosa a Tomáš Klabačka v okresním 
kole dějepisné olympiády, Vladislav Kosa a  Markéta Vaňurová v  okresním 

kole konverzační soutěže v  anglickém 
jazyce. Chlapci 7.–9. ročníku se účastnili 
okresního finále ve florbalu a  chlapci 
6.–7. ročníku byli účastníky semifinále 
v halové kopané. Každoročně probíhají 
v  7.  ročníku testy Kalibro, ve kterých 
mají žáci možnost prověřit své znalosti 
v  oblasti českého jazyka, matematiky, 
přírodovědného a  humanitního zá-
kladu. V  únoru si děti zadováděly na 
maškarním reji, proběhlo školní kolo 
recitační soutěže a zábavné odpoledne 

pro všechny milovníky autíček na ovlá-
dání Ralye… A jedem! Také žáci speci-
álních tříd nezaháleli, využili nadílku 
sněhu a vydali se do Tošovic na sněhové 
hrátky a  v  Novém Jičíně se zapojili do 
soutěže žáků speciálních škol ve známé 
hře Dáma.

Leden a únor rychle uběhl, my jsme 
ho zakončili hudebním vystoupením 
skupiny Abraka muzika, vystoupením 
cirkusu Šimek a  popřáním si hezkých 
jarních prázdnin.

Doufám, že i  další nadcházející ob-
dobí na naší škole bude úspěšné.

Mgr. Eva Feilhauerová, ZŠ J. A. Komenského

 Přípravka pro prvňáčky
na ZŠ J. A. Komenského,  
Česká 339, Fulnek
Datum: 	 27. 2., 5. 3., 12. 3. 2012
Den:	 pondělí
Hodina:	od 13.00 do 14.30 hodin
S sebou:	 batůžek, v  něm přezůvky, 
pastelky, popř. pití a malou svačinku

Leden a…

Vítejte na palubě!
Těmito slovy přivítal „Dan Nekoneč-

ný“(Dan Schöberle) a  jeho asistentka 
čarodějnice (Pavlína Přikrylová) ne-
spočet nádherných masek, které navští-
vily v  sobotu 21.  ledna tělocvičnu ZŠ 
T. G. Masaryka ve Fulneku. Palubovka 
tělocvičny se totiž díky žákům 9.  třídy 
a jejich namalované výzdobě proměnila 
ve velkou námořní loď.

Paní vychovatelky a učitelky přestro-
jené za námořníky připravily pro krásné 
masky řadu soutěží. Taneční kroužek 
nám představil dva nové tanečky a  ro-
diče se postarali o kolo štěstí a také bufet 
plný dobrot.

Děkujeme touto cestou všem sponzo-
rům a rodičům, bez kterých by se tato 
akce mohla jen těžko realizovat.

Těšíme se již nyní na příští maškarní 
karneval pro naše děti.

Po krásném a vydařeném maškarním 
karnevalu se mohli večer na palubě lodi 
vyřádit také rodiče a přátelé školy.

Sdružení rodičů uspořádalo 1. ročník 
maškarního karnevalu pro rodiče. Na 
palubě naší pomyslné lodi se zabydlelo 
mnoho pěkných masek  – piráti, čerti, 
námořníci, Pipi punčochatá, víla, zdra-
votní sestřička…

Všichni se skvěle bavili za přispění 
úžasné živé hudby U2, která hrála bez 
přestávek až do brzkého rána.

Všem organizátorům a  sponzorům 
patří veliký dík za velmi pěkný večer 
a  zábavu a  věříme, že se i  maškarní 

karneval pro dospělé stane další tradicí 
naší školy.

Jana Křivonožková, vychovatelka ŠD 

Maškarní karneval ve škole pro děti i pro rodiče

(Pokračování ze strany 12)
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Sbor dobrovolných hasičů v Děrném 
by tímto rád poděkoval všem sponzo-
rům, kteří přispěli na pořádání hasič-
ského plesu.

WW IPSO, NC-LINE, Betrim s.r.o., 
fa Erfin, město Fulnek, p.  Řehounek 
– Vlkovice, fa Mořkovský Petr, Nástro-
járna Mořkovský Václav, fa Godišovi, 
Zahradnictví Bártek, Zlatnictví Roz-

sívalová, Teta drogerie, Galanterie 
Katka, Lékarna paní Paseková, fa 
Proplyn, Kadeřnictví P+M, Drogerie 
Blaheta, Sklenářství Návrat, Železářství 
Blaheta, p. Jakubík, J. Mega nábytek, 
J. J. Darboven Barvík, p. Kozák Pavel, 
Stavebniny Velman, Montcolor Zava-
dil, fa Danone, Podlahářství Zlámal, 
Cyklocentrum Košárek, Nářadí paní 

Mročková, Relaxko, Autodoprava 
Jančálek, Myslivci Děrné, Tesařství 
Krampota K., děrenští spoluobčané 
a členové SDH Děrné.

Děkujeme a přejeme Vám všem hodně 
pracovních i osobních úspěchů v letoš-
ním roce.

Sbor dobrovolných hasičů  
v Děrném

V  sobotu 4.  2. 2012 se opět po 16 
letech konal ples fulneckých hasičů. 
Tradice, která sahala mnoho let zpět 
do minulého století, byla přerušena 
prodejem bývalého závodního klubu 
ROMO. Pořádání v KD v Děrném bylo 
nákladné, problémy s  dojížděním 
a  podobně, proto hasiči usoudili, 
že se plesy konat nebudou. V  závěru 
loňského roku však někteří členové 
přišli s  nápadem zkusit obnovit tra-
dici. I přesto, že se týden před naším 

termínem konal úspěšný ples města, 
neodradilo nás to a věřili jsme v pří-
zeň tancechtivých spoluobčanů. Jsme 
rádi, že se naše víra vyplnila, prodalo 
se 120 vstupenek. Tento počet zaplnil 
sál tak „akorát“. Bylo dostatek místa 
k tanci a věříme, že i nabídka v baru 
byla dostačující. Program nám zpest-
řily tanečnice z Oder svým vystoupe-
ním a dle ohlasu účastníků plesu jsme 
se rozhodli, že i  v  roce příštím ples 
uspořádáme. Děkujeme všem návštěv-

níkům, že nás svou přítomností pod-
pořili, ale i  všem našim sponzorům, 
kteří podporují naši činnost. Věříme, 
že se na příštím plese setkáme. Tě-
šíme se na vás a věříme, že obnovená 
tradice hasičských plesů si najde své 
příznivce. Poděkování patří i  městu 
Fulnek a pracovnicím IC a MKCF za 
pomoc při přípravách.

Za SDH Fulnek  
S. Marková

Poděkování sponzorům

Hasičský ples – ohlédnutí

hasiči
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V  letošním roce si připomínáme 
420. výročí narození tohoto významného 
pedagoga, humanisty, vlastence s  hlu-
bokým sociálním cítěním a  vysokými 
morálními hodnotami.

Jeho pobyt v  našem městě nám 
připomíná nejen mnoho písemných 
zpráv, ale rovněž několik památných 
míst. Mezi jedno z těchto míst, které je 
velmi málo známé, je úpatí zámeckého 
vrchu. Na místě bývalé zahrady, která 
patřila bratrskému sboru a na které měl 
Komenský známý včelín, se nacházela 
mohutná lípa.

Fulnecká léta pobytu (1618–1621) 
J.  A.  Komenského patřila k  nejšťast-
nějším létům jeho života. Byla to léta 

šťastného manželství s jeho první ženou 
Magdalenou Vizovskou. Z tohoto manžel-
ství se narodili dva synové. Starodávným 
slovanským zvykem při zrození dítěte 
bylo zasadit na počest dítěte strom.

Tak tomu bylo i  u  Komenských. 
U kterého dítěte to bylo, se již neuvádí. 
Pravděpodobně to bylo u  prvního 
syna Daniela, protože dějinné události 
nevytvořily již potřebný klid u  zrození 
druhého syna.(1) 

Lípa rostla více než tři sta let. Za 
tuto dobu vytvořila mohutnou korunu. 
Její větve by mohly vypravovat tklivou, 
ale v každém případě bohatou historii 
našeho města.

Poslední chvíle života Komenského 
lípy velmi výstižně a  dojatě popisuje 
ředitel ZDŠ Josef Kubáč:

„Léta ubíhala. Psal se rok 1943. Doba 
trpké okupace. Nad krajem proběhla bouře. 
Praskot ve větvích věštil neblahou skutečnost, 
osudovou ránu. Nalomená koruna. Mohutná 
štípa větve zanechala na bílém pahýlu černý 
zasmolenec a  kolem něho tmavě nahnědlé 
dřevo, které prozrazovalo příčinu zlomu. Lípa 
se poprvé zachvěla. Prudké zvichření utichlo 
v  dopoledních hodinách a  bylo vystřídáno 
nehybným klidem. Zbytek nalomené lípy však 
hrdě stál nezlomen. Marně přemýšlela, kde 
a kdy se provinila proti přírodě, že musí odejít 
z tohoto světa. Svým stavem ohrožovala okolí. 
Přišli dřevaři. Jeden vzal sekeru a  rozehnal 
se prudce proti kmenu. Zadunělo to, od ostří 
sekery odlétl kus kůry a na kmeni zasvítilo ob-
nažené tělo. Po několika úderech dřevař ustal 
v práci a přinesl pilu břichatku. Tehdy se lípa 
zachvěla po druhé. Pila se zahryzla do kůry 
a vyhodila na obě strany po hrstičce zahnědlých 
pilin. Potom ztlumila hlas k podivnému šepotu 
a odplivovala na strany čisté piliny. To zajela 
do běli živého dřeva. V té chvíli pronikla lipou 
prudká a palčivá bolest. Špičky ocelových zubů 
přejížděly po vláknech a přetrhávaly je. Bylo 

to jakoby sám oheň přejížděl v úzké ráně sem 
a  tam. Potom pila zachřestila vyšším tónem 
a vzápětí se rozezvučel celý kmen, neboť zuby 
pily vnikly do jádra. Za chvíli se dotkly samotné 
duše stromu. Zatmělo se kolem lípy, ztrácejíc 
vědomí ozvalo se z kmene zasténání a lehýnké 
prasknutí. Tak ukončovala lípa J. A. Komen-
ského svůj život.“

Po válečných událostech v roce 1946 
zasadil na místě, kde 300 let stála pa-
mátná lípa, Petr Kadlčík, učitel, ředitel 
a předseda MNV, novou, mladou lípu. 
Bohužel tato se nedožila ani padesáti 
let. V  roce 1987, kdy probíhaly úpravy 
zámeckého svahu, byla nezodpověd-
ným pracovníkem pokácena. Další již 
třetí lípa byla vysázena členy tehdejší 
subkomise pro památky v  r. 1989. Ži-
votnost této lípy byla pouze necelých 
jedenáct let. V  roce 2000 při přípravě 
staveniště v souvislosti se sanací opěrné 
zdi u Městské zvonice (Černé věže) došlo 
z neznalosti k opětnému skácení. Čtvrtá 
lípa nepřečkala díky vandalům rok 2000. 
Současná – dnes již pátá byla vysazena na 
jaře r. 2001. Doufejme, že její životnost 
dosáhne rovněž několik staletí a  stane 
se tak symbolem Komenského úsilí o ná-
pravu člověka, společnosti a světa. 

Josef Pavlíček
Poznámky:
(1) 	 J. A. Komenský se pravděpodobně narození dru-

hého syna nedočkal. Na přelomu r. 1621/1622 
musel tajně opustit Fulnek. Těsně po narození 
druhého syna v r. 1622 zemřela manželka 
a děti na morovou epidemii.

Fotografie na titulní straně:  
Přírodou poškozená lípa v r. 1938 
(Prosím pamětníky o upřesnění a doplnění jmen)

Zleva:
1. ?, 2. ?, 3. Karel Hoger, 4. Otto Weber, 5. ?
6. Karel Polk, 7. Richard Schenk, 8. Fritz Král

Památná lípa J. A. Komenského 

Lípa v plné síle se dočkala vzniku ČSR v r. 1918

Prosíme pamětníky – bratry a sestry 
evangelíky, konfirmanty, svatebčany 
a další, aby se ozvali na adresu Libuše 
Billová, Fulnecká 109, 742 47 Hladké 
Životice nebo na e-mail libuse.bil -
lova@seznam.cz. Chystáme v  evan-
gelickém kostele výstavu „Působení 
faráře Říčana v  suchdolském evan-
gelickém sboru“. Její začátek bude 
1.  6. 2012 pravděpodobně v  17:55, 
v  tento den bude zároveň pořádána 

akce „Noc kostelů“, na niž vás tímto 
všechny srdečně zveme. Výstava po-
trvá do října 2012.

Prosím, posílejte vzpomínky, příhody 
z období 1949 až 1973 a můžete-li, uveďte 
k  nim i  datum nebo aspoň rok (není 
podmínkou).

Prosíme také o  zapůjčení, případně 
poskytnutí nebo naskenování (záleží 
na vzájemné dohodě) fotografií z  této 
doby.

Máme v plánu z těchto vašich fotek, 
vzpomínek a příhod vytvořit něco jako 
kroniku. Chtěli bychom ji vydat během 
roku 2012, proto prosím o  co nejvčas-
nější příspěvky, aby byl čas na jejich 
zpracování.

Přijďte zavzpomínat, na všechny se 
těší správcová kostela Libuše Billová. Je 
možno mě kontaktovat i  telefonem na 
čísle 603 738 340. V kostele bývám každý 
čtvrtek od 10:00 do 17:00 hod.

Výzva – prosba ke stému výročí narození 
evangelického faráře G. A. Říčana
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Pro Vás všechny, jimž je víc než 60 
let, jsme připravili Univerzitu třetího 
věku se čtyřmi zajímavými programy. 
Čekáme právě na Vás. 
Vyberte si ze čtyř samostatných programů: 
1)	Cestování po britských ostrovech na-

příč stoletími 
2)	Literární skvosty a  novinky v  tvorbě 

českých a světových autorů 
3)	Minulost a současnost češtiny 

4)	Život s handicapem. Minulost a sou-
časnost speciální pedagogiky
Využijte tuto novinku, kterou jsme 

pro Vás připravili. Setkejte se s vašimi vrs-
tevníky v Ostravě na šesti tříhodinových 
přednáškových blocích vedených našimi 
odborníky

Máte-li chuť, máme pro Vás celý jeden 
semestr (tj. půl roku) nabitý novými in-
formacemi a zážitky. Neváhejte a kontak-

tujte nás telefonicky 
na: 597  094  017, 
734  355  862 nebo 
písemně : Centrum 
dalšího vzdělávání, 
Pedagog ická fa -
kulta, Ostravská univerzita v  Ostravě, 
Fráni Šrámka 3, 709 00 Ostrava-Marián-
ské Hory. Přihlásit se můžete i e-mailem: 
filip.goszler@osu.cz

Senioři, žijte naplno

Vážení občané, když jsem začal psát 
paměti vývoje fulneckého školství po 
roce 1945, uvědomil jsem si, jak je vý-
znamným společníkem našeho běžného 
života a jakou má bohatou historii. Vzpo-
meňme české významné osobnosti, které 
ovládaly fulnecké panství do období 
Bílé hory. Ve 12.  až 14.  století to byli 
fojti Michálek, Milota a Očenášek. Pak 
následovali vlastníci fulneckého panství: 
rod pánů z Kravař, Jan Krumsín z Lešan, 
bratři Jan a Zdenek Kostkovi z Postupic, 
synové Jiřího z Poděbrad, rod Žerotínů 
a Jan L. Skrbenský z Hříště. Za panování 
těchto českých majitelů panství byly ve 
Fulneku jen české školy. 

Germanizace města byla pozvolná. 
Byla brzděna příznivějšími poměry čes-
kého obyvatelstva v okolních vesnicích. 
Navíc staré listiny, zápisy a vyhlášky byly 
psány v českém jazyce. Proto český živel 
nezanikl, ale české školství upadalo. Po-
díl na úrovni školství J. A. Komenského 
ve Fulneku byl nepatrný, přestože byl 
rektorem školy.

Méně známá je skutečnost, že J. A. 
Komenský u  nás propadl do úplného 
zapomnění. Českému národu ho poz-
ději vrátil proslavený historik František 
Palacký, rodák z  nedalekých Hodsla-
vic. Přesto se město Fulnek pyšní jeho 
jménem. Můj příspěvek o  fulneckém 
školství končí. Aby čtenář Fulneckého 
zpravodaje pochopil složitou politickou 
i dobovou situaci, oživil jsem složitou his-

torickou cestu, kudy kráčelo i fulnecké 
školství.

Na úplný závěr ještě několik vět do ži-
vota. Vážení rodiče, v poslední době často 
slýcháme z různých médií o problémech 
v našem školství. Množí se záškoláctví, ši-
kana ve škole i mimo ni, hlavně však vázne 
spolupráce mezi rodiči a dětmi. Na děti 
jsou v dnešní době kladeny velké nároky, 
které začínají již v mateřské škole (výuka 
cizích jazyků). Přesto hodnocení českého 
školství ve světovém měřítku upadá. Kri-
tika veřejnosti se někdy mylně domnívá, 
že hlavní vina je na školách a učitelích. 
Život v  rodinách se dostává v poslední 
době do takového tempa, kdy rodiče ani 
nemají čas na výchovu svých dětí. Ne příliš 
dobrý vliv na výchovu dětí má také tele-
vize, kdy se od rána do pozdních nočních 
hodin vysílají pořady a filmy o vraždách, 
násilnostech a podvodech, z čehož naše 
dnešní mládež čerpá inspiraci. 

Zárukou dobrého školství a úspěchu 
je dostatečná společná komunikace: 
učitel – rodič – žák. Veškeré další vazby 
jsou již pochybné.

Proto, vážení rodiče, pokud máte děti 
školou povinné, ale i starší děti, udělejte 
si na ně čas. Kontrolujte jejich školní 
docházku, zajímejte se, jak se učí, jaké 
májí výsledky, jak se chovají a jakými ka-
marády jsou obklopeny. Tato doba často 
ohrožuje mladé lidi – alkohol, cigarety, 
drogy, herny, různé bary a noční pod-
niky, krádeže, vraždy, AIDS apod.

Vážení rodiče, máte přehled, kde se 
pohybuje vaše dítě do pozdních noč-
ních hodin? Kdy a v jakém stavu se vrací 
domů? V jakém stavu druhý den zasedne 
do školní lavice, pokud tam vůbec půjde? 
Každé podobné vybočení skončí neúspě-
chem žáka ve škole.

Povolání učitele je odpovědná a ná-
ročná práce. Važme si jí.

Poděkování si také zaslouží žáci, 
kteří se do školy připravují zodpovědně, 
pro které je učitel kamarád a  rádce 
v přechodu do dospělosti. Mají své cíle 
a  chtějí to v  životě někam dotáhnout, 
chtějí něčeho dosáhnout. 

Na závěr ještě jedna milá učitelská 
vzpomínka. V  roce 1973 oslavovalo 
město Fulnek 680. výročí od svého zalo-
žení. Probíhaly velké oslavy, při kterých 
byli vyznamenáni tito učitelé:

Jaroslav Dědáček, Josef Kubáč, Leoš 
Macháček a Antonín Mucha. Přikládám 
fotografii z této doby, kdy jim předseda 
MNV Ludvík Vrobel tato vyznamenání 
předává. Věřím, že jsem mnoha čte-
nářům Fulneckého zpravodaje udělal 
radost.

Vydání o  budování školství po roce 
1945 bylo obsahově náročné, a proto bylo 
rozděleno. V tomto březnovém Zpravo-
daji se s Vámi vážení občané a čtenáři 
Fulneckého zpravodaje loučím a  přeji 
Vám hlavně zdraví a hodně zajímavých, 
pozitivních zpráv.

Josef Bajer, fulnecký občan

Vzpomínky jsou stále živé (závěr poslední části)

volný čas

Rok 2012 nám již od ledna přinesl 
příjemná překvapení. Naše patronka 
Ing. Gabriela Zaoralová nám zajistila vy-
malování již značně poničené kuchyňky 

a chodby. Vymalované prostory se rozjas-
nily a my radostně uklízeli.

Druhé překvapení nenechalo na sebe 
dlouho čekat a paní starostka Bc. Jana 

Mocová nám věnovala krásnou novou te-
levizi s velkou obrazovkou, kterou spolu 
se svým manželem vyhrála v  tombole 
na Plesu města. Velice nás tímto gestem 
potěšila a  touto cestou ještě jednou 
děkujeme.

Fulnecký klub důchodců 
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Také jsme navštívili v polovině února 
filmové představení „Perfect day“, které 
nám umožnila p. Eva Kočí zhlédnout 
v dopoledních hodinách, věříme, že nám 
bude i  nadále umožněno takto zhléd-
nout i další filmy kinokavárny.

Na závěr snad to, že máme další 
4  nové členy, kteří nám snížili věkový 
průměr klubu. Příště o  našich dalších 
aktivitách.

Za klub důchodců Eva Kadlečková

Dobrá parta v zimě
Ani zimní počasí nemůže odradit 

od výšlapů partičku fulneckých turistů 
z Dobré party.

Již tradičně jsme se se starým rokem 
rozloučili silvestrovským výstupem na 
Svinec u Nového Jičína, kde jsme si na 
vrcholu připili sektem, a  přes Kojetín 
a Čerťák jsme se vrátili do Nového Jičína 
a  následně do Fulneku. Potěšila nás 

hojná účast nejen fulneckých příznivců, 
sešlo se nás sedmnáct.

Prvním výšlapem v novém roce 2012 
bylo již taktéž pravidelné opékání buřtů 
na sněhu u Čertovy kaple. I zde byla hojná 
účast  – třináct účastníků, včetně třech 
čtyřnohých kamarádů. Počasí nám přálo, 
i sluníčko nám zasvítilo, sněhu také trošku 
bylo, ohýnek pěkně hřál a buřtíky voněly.

Dalším lednovým výletem byl výšlap 
z Kunčic pod Ondřejníkem na Pustevny, 
kde jsme si prohlédli ledové sochy, ob-
čerstvili se horkým čajem a poté se vrátili 
lanovkou do Trojanovic na autobus. Všem 
stávajícím i budoucím turistům přejeme 
v novém roce 2012 hodně krásných zá-
žitků na dalších výšlapech.� I. Drozdová

Masopustní 
veselí v Děrném

Letošní masopustní veselí s pocho-
váním basy proběhlo již po dvacáté. 
Obnovení této tradice počalo aktivi-
tou TJ Družstevník v roce 1992.

Pestrobarevný průvod pěkných ma-
sek s vedením medvěda doprovázela 
dechová kapela Děrničanka. Průvod 
masek byl vesnicí dobře přijímán 
a i štědře hodnocen. TJ Družstevník 
touto cestou děkuje všem občanům za 
finanční i věcné dary, rodině Strakové 
za zvláštní pohostinnost a  speciality 
v závěru průvodu.� Výbor TJ 

Osadní výbor se Sdružením občanů Jer-
lochovic si vás dovolují pozvat na výstavku 
ručních prací s jarní a velikonoční tema-
tikou, která se uskuteční 31. března 2012 
v hospodě U Šuláků v Jerlochovicích.

Současně s výstavkou bude probíhat 
ve venkovních prostorách 1. dubna 2012 
od 9.00 hodin minijarmark.

Vaše výrobky můžete přinést do sálu míst-
ního pohostinství 30. 3. 2012 v době od 13.00 
do 19.00 hodin.

Pozvěte své známé nejen z  Fulneku, ale 
i z širokého okolí.

Těšíme se na vaši účast, jste srdečně 
vítáni.

Výstavka s velikonoční tematikou
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Osadní výbor v Jerlochovicích
Vás zve na

zahradnickou  
přednášku a besedu,
která se uskuteční 
2. března 2012 
v restauraci U Šuláků 
v 16.30 hodin.

Srdečně zveme všechny 
zájemce místní,  
ale i z širokého okolí.

Těšíme se na Vaši účast.

volný čas

BAZÁREK
(NEJEN) 

DĚTSKÉHO 
OBLEČENÍ

Inzerce

MŠ v Děrném Vás zve na 

dětský 
maškarní ples

v sobotu 3. 3. 2012 od 14 hod.  
v KD Děrné

na programu: DUO FERNANDO – rej masek, soutěže, čarování, 
balónková show



19

březen 2012 inzerce

�0

�5

�2�5

�7�5

�9�5

�1�0�0

13Novojičínský zpravodaj
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Sleva se nevztahuje na speciální nabídky

10/12

Salon Yvonne Vám nabízí tyto služby:
ä  Péče o ruce – manikúra klasická, P-shine  

(japonská manikúra), lakování nehtů, parafínový zábal
ä  Péče o nohy - pedikúra klasická, ošetření zarostlých 

nehtů, kuřích ok, NOVINKA - thajské masáže nohou
ä Mobilní pedikúra podle domluvy

V měsíci březnu ke každé manikúře 
olejová masáž rukou zdarma!

Na Vaši návštěvu se těší Blanka Prušková, 
tel.: 737 459 725, salon Yvonne, Revoluční 6, Nový Jičín
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AUTOŠKOLA PRAIM
zahajuje kurz k získání řidičského oprávnění.

Začátek kurzu  
je v pondělí  

12. 3. 2012 v 15:30 h v budově SOU
(učňovské pracoviště) ul. 1. máje, Fulnek

Využijte možnost navštěvovat autoškolu 
v místě bydliště.

Obec Fulnek-Vlkovice, okr. Nový Jičín

Na prodej DB 3+1 
s balkónem

Byt je v původním stavu s možností převodu 
do OV, obytná plocha bytu je 90 m2.

Místnosti jsou neprůchozí. Nízké náklady na 
bydlení.

Klidná lokalita. 

Kontakt: 731 646 337

    PLOTY,  PLETIVA, GARÁŽOVÁ      
   VRATA, THUJE NA ŽIVÉ PLOTY    

Garážová vrata od 9.999 K . 
Výklopná, dvouk ídlá, sek ní. 
Provádíme i montáže. 
PLOTY - PLETIVO  
Prodej a výstavba oplocení. P i objednávce 
montáže oplocení sleva 30% na naše okrasné 

d eviny. P stujeme THUJE NA ŽIVÝ PLOT, 
sazenice od 10 K , dále jalovce, cyp iše,… 
Koupíte u nás také stínicí tkaninu.  

www.KANCLIR.cz 
Ostrava – Nová B lá, Hrabovská 5/39 
Tel.: 722 550 000, 732 650 203 

 
OTEVÍRÁME NOVÉ KURZY  

 Než p iletí áp – p edporodní kurz – povídání pro nastávající maminky 

  
 Kreativní kurzy s Amáluškou – kurzy budou probíhat v sobotu dopoledne  

technika  Cardmaking, Scrapbooking 
Informace o kurzech a termínech vám rádi sd líme. 

Relaxko, wellness centrum s ubytováním. 
Na Slezsku 315, Fulnek, Tel.: 721  388 455, email: info@relaxko.cz  
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ZVEME VÁS
9. března (pátek) 

Klub deskových her 
klubovny MKCF  

od 17:00 h do 21:00 h

10. března (sobota) 
Dámy na slovíčko 

sál MKCF 15:00 h

18. března (neděle) 
Pohádkový karneval 

s Hopsalínem 
sál MKCF 15:00 h

20. března (úterý) 
Sudoku  

salonek MKCF 17:00 h

23. března (pátek) 
Ples učitelů  

sál MKCF

24. března (sobota) 
Mystery purple party 

sál MKCF 20:00 h

30. března (pátek) 
Noc s Andersenem 

knihovna

Připravujeme v dubnu

13. dubna (pátek) 
Divadlo „Mátový nebo 

citrón“ 
sál MKCF 18:00 h

20. dubna (pátek) 
Klub deskových her 

klubovny MKCF od 17:00 h do 21:00 h

21. dubna (sobota) 
Čarodějnické rejdění 

s Hopsalínem 
sál MKCF 15:00 h

30. dubna (pondělí) 
Pálení čarodějnic 

zahrada MKCF

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje 

a na webových stránkách www.mkcf.cz, 

www.ic-fulnek.cz

MKC – KINOKAVÁRNA FULNEK
březen 2012 • www.mkcf.cz

úterý 20. března

Ocelová pěst
   17:00 hodin • Sci-fi – 127 min. /dabing

V  drsném a  napínavém 
akčním snímku z  blízké 
budoucnosti Ocelová pěst 
představuje Hugh Jackman 
Charlieho Kentona, bývalého 
boxera, jehož milovaný 
sport ovládli  dva a  půl 
metru vysocí oceloví roboti 
a lidé jako Charlie už do něj 
nadále nijak nezapadají. 
Protože nemá s kým zápasit 
a  nemá žádné vyhlídky na 
lepší budoucnost, je nucen 
přivydělávat si jako promotér 
robotických zápasů. Daří 
se mu jakž takž protloukat 
tím, že dává dohromady 
mizerné a vysloužilé roboty 
a cestuje od jednoho turnaje 
k druhému, kamkoliv, kde je 
schopen si nějak přivydělat. 
Když už se zdá, že situace nemůže být zoufalejší a komplikovanější, 
vpadne mu znenadání a proti jeho vůli do života jeho syn Max (Dakota 
Goyo), se kterým už delší dobu není v kontaktu.
Oba společně spojí síly, aby postavili a  vytrénovali nového robota 
a  proměnili ho v  boxerského šampiona. Zatímco si buduje jméno 
v brutálním a nemilosrdném světě robotických zápasů, zjišťuje Charlie, 
že se mu navzdory všem očekáváním nabízí poslední šance na boxerský 
comeback.

Hrají: Hugh Jackman, Evangeline Lilly, Dakota Goyo,  
Kevin Durand, Anthony Mackie, Hope Davis,  
James Rebhorn, Karl Yune, Olga Fonda

Přístupno • vstupné 50 Kč


